

新修订的《银川市噪声污染防治条例》10月起施行

广场舞噪声、室内装修扰民、摩托车“炸街”有治了！

本报讯（记者 赵锐）建筑工地施工干扰日常生活、节假日室内装修影响居民休息、广场舞喇叭深夜扰民、摩托车炫技“炸街”……噪声问题关系千家万户，每个人都可能是噪声的制造者，也可能是噪声污染的受害者。为满足公众对宁静、和谐、美丽生活环境的需求，有效、有力防治噪声污染，经自治区第十三届人民代表大会常务委员会第四次会议批准，新修订的《银川市噪声污染防治条例》（以下简称新《条例》）将于今年10月1日起施行。

据了解，新《条例》由现行《条例》的八章四十三条修改为八章五十四条，主要涉及噪声污染防治的监督管理以及工业噪声、建筑施工噪声、交通运输噪声、社会生活噪声污染防治领域，明确了各项法律责任。新《条例》的亮点在于，依据《中华人民共和国噪声污染防治法》规定，结合新一轮综合执法改革和机构改革，明确了相关部门、行业主管部门的噪声污染防治职责，有效避免部门责任模糊、职责不清等问题。新增生态环境主管部门和其他依法行使噪声监督管理权的部门、机构，应当设置噪声污染举报电话、电子邮箱，并向社会公布，及时受理、处理投诉和举报等内容。

在备受公众关注的社会生活噪声污染防治方面，新《条例》加强了对娱乐、健身活动噪声扰民的管理，缓解广场舞扰民等热点问题，新增了禁止在噪声敏感建筑物集中区域使用高音广播喇叭，以及在公共场所组织开展娱乐、健身等活动所遵循的声管理的要求。其中明确提出，在学校、医院、住宅小区、机关、科研单位、图书馆等噪声敏感建

筑物集中区域内进行娱乐健身等活动的，使用音响器材所产生的环境噪声白天最高不得超过55分贝，夜间最高不得超过45分贝。在其他区域内进行娱乐健身等活动，使用音响器材所产生的环境噪声白天最高不得超过60分贝，夜间最高不得超过50分贝。

新《条例》新增了在商业经营活动和营业性文化娱乐活动中，禁止使用高音广播喇叭或者采用其他持续反复发出高噪声的方法进行广告宣传的规定。新增了“物业服务人员从事树木草坪修剪、设施维护维修，应当采取降低噪声、调整作业时间等有效措施，防止噪声污染”的表述。规定工作日的12时至14时、20时至次日8时，以及法定休息日、节假日全天，不得从事室内装修。

对于建筑施工噪声和交通运输噪声污染，新《条例》新增了“在噪声敏感建筑物集中区域施工作业，应当优先使用低噪声施工工艺和设备”“建设单位应当将噪声污染防治费用列入工程造价”等内容。明确机动车的消声器和喇叭应当符合国家规定。禁止驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管道等擅自改装的机动车以轰鸣、疾驶等方式造成噪声污染。

违反新《条例》规定，驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管等擅自改装的机动车轰鸣、疾驶，机动车运行时未按照规定使用声响装置，或者违反禁止机动车行驶和使用声响装置的路段和时间规定的，由公安机关交通管理部门依照有关道路交通安全的法律法规处罚。

■相关链接

违反新《条例》或面临这些处罚

本报讯（记者 赵锐）将于10月1日起施行的《银川市噪声污染防治条例》（简称新《条例》）中，明确了各项法律责任以及违反相关规定的处罚依据和标准。

比如：在商业经营活动中使用高音广播喇叭或者采用其他持续反复发出高噪声的方法进行广告宣传的；未对商业活动中产生其他噪声污染采取有效措施的，责令改正，处五千元以上五万元以下的罚款；拒不改正的，处五万元以上二十万元以下的罚款，并可报经有批准权的人民政府批准，责令停业。

在公共场所组织或者开展娱乐、健身等活动，未遵守公共场所管理者相关要求，未采取有效措施造成噪声污染，或者违反规定使用音响器材产生过大音量的，说服教育，责令改正，拒不改正的，给予警告，对个人可以处二百元以上一千元以下的罚款，对单位可以处二千元以上二万元以下的罚款。

施工单位未按照规定取得证明，在噪声敏感建筑物集中区域夜间进行产生噪声的建筑施工作业的，责令改正，处一万元以上十万元以下的罚款；拒不改正的，可责令暂停施工。

对已竣工交付使用的建筑物进行室内装修活动，未按照限定的作业时间内进行，或者未采取有效措施造成噪声污染的，责令改正，拒不改正的，给予警告，对个人可以处二百元以上一千元以下的罚款，对单位可以处二千元以上二万元以下的罚款。

宁夏电力监理公司中标“宁电入湘”监理项目

本报讯 8月21日，宁夏电力监理公司成功中标“宁电入湘”工程宁夏境内全部工程的监理项目，其中单独中标直流线路工程，与江苏电力监理公司组成的联合体承揽了中宁±800千伏换流站和接地极工程的监理项目。

据了解，“宁电入湘”宁夏境内标段工程建设项目，沿线自然条件恶劣，线路跨越区域广，其中直流线路261公里、接地极线路103公里，线路与特高压直流线路交跨2次，跨越铁路6次、高速公路17次、黄河2处、35千伏及以上线路101次，施工任务艰巨，参建单位及参建人员众多，施工安全风险等级高，安全管控面临巨大挑战。

此次，宁夏电力监理公司与江苏电力监理公司就联合投标进行了多次沟通，深入开展东西部合作交流，发挥各自领域专业优势，强强联合，签订了战略合作协议，协作编制投标文件，共同赢得了评标专家的一致认同，从全国八家大型电力工程监理公司中脱颖而出，一举中标中宁±800千伏换流站监理项目，这从专业技术、公司经营等方面都是新的突破。

（王晓红 贾忠）



金凤区八人制足球赛圆梦FC夺冠

8月20日晚，2023年“全民健身 健康中国”全国县域足球赛事活动暨银川市金凤区八人制足球比赛在金凤区青少年足球培训中心足球场圆满收官，经过32场的激烈比拼，圆梦FC、大虎足球俱乐部、金宝德足球俱乐部分获前三名。

本报记者 高晓刚 摄